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Передплата
на «РУСЛАНА* виносить: 

в Австриї:
ЦІЛИЙ рік . . . . 20 кор.
пів року . . . . 10 кор]
чверть року . . . о кор.
місяць . . . . Г70 кор.

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і вірн не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і рускпх сьвят 
1 о ’ із год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руелана< під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
педпцпя місцева в Аґенцнї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечаташ вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічкп, а в «Наді
сланім. 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

Положене на Балканї.
(X) Поступоване турецких в-йск супро

ти ворохобних Альбанцїв осягнуло воєнну 
цїль овладою Інеку. Ііо думці отоманьскої 
Порти головна акция воєнна покінчена, а 
тепер належало би »ще лише* згнобити 
альбаньску опозицийну меншість. Так за
певняють турецкі урядовці. Навіть ті по
встанці, що в останній хвилі просили би 
номилованя, не вийшли би зле на тім. 
Окрім того старають ся турецкі урядовці 
ослабити надії македоньского комітету. Са- 
рафов і єго спільники мають бути вельми 
розчаровані і пригноблені, гіозаяк чужі 
фльотилї уступили ізСолуня, а австрийско- 
росийске порозуиінє нібито показало ся 
вельми успішним так, що султан полишив 
вижидаюче становище, і рішив ся на »енер- 
ґічну акцию*.

Всі ті обставини, так запевняють, мали 
довести' керманичів македоньского руху до 
переконайя, що дальша діяльність револю- 
цийних в і̂таг і нові «атентати* в Македонії 
»є неможливі* і мало мали би успіху. 
Звідкіля отоманьска Порта набрала нараз 
такої невности, годі знати. Треба лише 
пригадати собі, що як-раз перед грізними 
подіями в Солунї висилано в сьвіт такі 
самі успокоюючі вісти, щоби оцінити вар
тість сеї певности, опертої на вельми хит
ких підвалинах.

З инших турецких справоздань вихо
дить ясно, що не всі правительственні і 
дипльоматичні круги згоджують ся з тим 
оптимістичним поглядом. Говорять про не
певні поголоски, які в Царгородї виклику
ють певне «занепокоєне*. Після тих вістий 
мають керманичі комітету македоньского 
довести до насильного нападу на Болга
рин) і там довести до запутанини, а се 
потверджують теперішні події і прояви. 
Длятого уважають там, що потрібна вели
ка обережність і відповідні тому розпо
рядки.

Про єство непокоячих прояв мовчать 
зовсім говірливі урядовці. Неперечно однак 
найновійший зворот в Болгариї, про який 
поговоримо иншим разом, підсичує ту тре- 
вогу про небезпечне положене. Зміна міні
стерства в Софії не означає зовсім зворо
ту кориснїйшого, хоч деякі політики спо- 
дївають ся по Генералі П етрову , котрий 
станув на чолі нового міністерства, рішу
чої зміни македоньскої політики в Болга
риї, відповідно бажаням Австриї і Росиї. 
Досьвід останних років повинен кождого 
ноучити, що зміна міністерства в Болгариї 
не є ще рішучою зміною політичної си
стеми. Особи зміняють ся, але система 
остає дальше та сама. Мінїстер-президент 
Петров може бути вельми миролюбивий, 
таким єго бодай уважають. Тимчасом сла
влена єго нейтральність, яка не означає

я ні великої нрихильности до Росиї, ані за- 
садничого ворогованя супроти Туреччини, 
буде мусїла обявляти ся на два фронти. 
Він мав би протидїлати певним піднольним 
струям в новім кабінеті, котрий яко коалї- 
цийне міністерство представляє велику м і 

шанину, з другого боку мав би опирати 
ся тайним бажаням і плянам князя Фер- 
динанда. Чи Петров проявить стілько рі
шучості! і самостійності!, можна бодай су- 
мнївати ся, тим більше, що деякі єго по
передники задля подібних змагань втрати
ли мінїстерскі теки. Та небавом виявить 
ся, які то обіцяні плоди »чисто-болгарска, 
на всі боки независима політика* зробить. 
В Туреччині все ще проявляє ся велике 
роздратоване супроти Болгариї, так що 
гроза положеня на Балканї зовсім і в ні
чім не зменшила ся.

Ювилей Жовкви.
Вчера минуло 300 лїт від основана міста Ж ов

кни польским гетьманом Жулкевским. Сю на
году, як се іеиер в ави ч .^ , адтїли Подяки ви- 
зискати для «змоцнєня заГрожоней(І) польскосцї* 
і розміри сего торжества розширили до значіня 
ґреміяльної мобілїзациї селяньства трех сусїдних 
повітів: жовківскою, равскою і сокальскою. Па- 
ни-Поляки по місточках та двори по селах ма- 

Іють, як звісно, стілько впливів, що на такі наго
ди, та що при обіцянім видовиску і безплатній 
халатні, а розуміє ся і безплатній їзді, рускі се
ляни слабшого характеру або осьвідомленя да
дуть потягнути ся тим шовіністичним агітато
рам т. з. «польского відроджена*.

А Ж овква недалеко тай і було там що 
перекусити но «набоженьстві*, а передовсім було 
на що дивити ся. Два поїзди зі Львова приве
зли до чотири тисячки сорокатої товпи панів, 
пань, контушовцїв, соколів, банди, хори, учени- 
ків, товариства з фанами і відзнаками, жидів 
з рабіном др. Каро на чолі і др. З  ріжних міст 
і місточок поприїздили бурмістри, польске духо- 
веньство зібрало ся надзвичайно численно, мі
сто прибрано в зелень, вінці, фани, фестони, 
транспаренти, а вечером уряджено ілюмінацию 
і представлене артистів львівскої сцени: «Косцю- 
шко под Рацлавіцамі* Службу Божу відправляв 
«в фарі* сам арцибіскуп Більчевский, а проно- 
відав вірменьский арцибіскуп Теодорович; на 
дворі для тисячин народа відбула ся друга Слу
жба Божа, на якій кс. Ґромнїцкий з Бучача мав 
проповідати дуже рубашно і гумористично, де
монструючи ріжні шкаплєрі і медалики, сьпівав 
на казальницн і казав слухаючим повторяти рі
жні оклики, щоби опанувати увагу несчислимої 
товпи, а наконець кс. Більчевский уділив нрису- 
тним благословеньства. Опісля відбув ся торже- 
ственний похід того цілого, ріжнородного здвигу 
і відкрите двох памятників: Собіского і Ж ул- 
кевского, споруджених нарочно на час ювилею.

Отже було на що дивити ся доволі, а після 
тих трудів заставлено «суте ншиєнцє* для деле

гатів, а на «дзєдзїньцу* замковім сніданок для 
звиш 3000 селян. Попоївши, мали селяни удати 
ся на »вєц людови польскі*, але як-раз тут по
казало ся, що се були переважно рускі хлопи і 
віче... розбило ся. Іменно жовківский комітет 
поручив був з гори провід віча делеґатови цен
трального комітету «виборчих розбоїв» др. Ко- 
зловскому. Часть сьвідомих вічовників уважала 
се за провокацию з огляду на віче, у якім бра
ло уділ стілько Русинів. В їх іменн и. Вітик по
ставив внесене, щоби на голову зборів вибрати 
пос. Бойка. Се визвало протести, а навіть грозь
би польских шовіністів так, що в виду того за- 
мішаня пос. Бойко заявив, що серед таких об
ставин не прийме проводу віча. Тим способом 
прийшло до ще більшого безголова, бо шовіні
стично настроєна часть вічовиків не стерпіла на
віть жадної формальної опозициї, асейчасвзяла 
ся до бійки. Вправдї вибрано пос. Тарнавского 
головою, але вже не здержано тим нростацкої 
бійки, в яку завели, як доносить Кигіег Іиюиїй'кі 
— якийсь^ економ зі своїми форналями, жов- 
ківска охотнича сторожа ножарна, призначена 
до удержаня іюрядку(!), анавід «Сололи* вмунду- 
рах. П. Вітика скинули з трибуни та потурбова
но кільканацять социялїстів і хлопів, що унима- 
ля ся за ним. Серед 3000 народу, „який прибув 
на віче, закітлувало — усі селяни вийшли з »дзе 
дзїньца* і на вічу остало ся коло 500 умундуро- 
ваних та неумундурованих панів та підпанків.

Вправдї п. Тарнавский отворив се зменшене 
віче, але раз, що самі між собою не мали пани 
над чим радити, а по друге що почав дощ ро
сити — віче розбрило ся скоро по ухваленю 
приготованих вже заздалегідь «всенародних ре- 
золюций*.

Так невдатно покінчило ся торжество, яке, 
колиб було переведене у властивих рамах та зі 
щирою тенденциею, могло справді стати гарною 
згадкою історичної події.

Зїрабила здоробля.
Орґан педагогічного Товариства „Учитель" 

подає між иншими цікавими статями правила 
для плеканя здоровля в народі і піддержуваня 
способу лїченя ся без ліків, які уложило гігієні
чне Товариство в Галь. Сих правил повинен при
держувати ся кождий, хто хоче бути здоровий:

1) Не треба їсти, коли нема голоду, а за 
кождим їдженєм треба перечекати три години. 
Люди, що не працюють тяжко, нехай їдять лиш 
три рази на день. Діти і особи, що не ростуть, 
повинні їсти чотири або й пять разів на день. 
Страв і нагіитків, о котрих хтось переконає ся, 
що они не виходять ему на пожиток, не треба 
споживати, а так само не треба їсти нестравних 
річий, ласощів і страв зіпсованих. — Треба до
бре пережувати, бо добре пережуту і зі слиною 
змішану страву можна лекше стравити. Не тре
ба їсти страв ані дуже горячих, ані дуже студе- 
них, лиш такі, що їх можна спокійно в роті у- 
держати, бо они так само теплі як людока кров. 
Страви треба зміняти і їсти більше густого як

Публична Галя 
авкцийна

Львів — пасаж Міколяша.

Вистава річий призначених на продажу гідна огляненя задля значного числа творів штуки і старинностий. Також бога- 
то річий до практичного ужитку як: меблі, дивани, фортепяни, повози, машини до шитя, ровери, машини до писаня, 
золоті і срібні предмети, хіньске срібло, годинники, убраня і т. д., одним словом всякого рода движимости дешево ДО 
набути. — Лїцитациї відбувають ся що тижня в четверги о год. 4. пополудни. — Вистава отворена щодень від 3. до 8, 
год. вечер; в неділі і в сьвята від 9. до 12. год. — Бюро для принятя річий на продажу отворене щодень від 9. до 121/?

год. в полуднє; для дрібнїйших річий також і пополудни від 3. до 6. год. 27(38—?)
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рідкого. — Не треба їсти сьвіжі спеченого хлї- 
ба або пляцків і старої вудженини. Також треба 
вистерігати ся дуже корінних і дуже солених 
страв. Перед самим їдженєм або зараз по їдже- 
ню не треба пити.

2) Не треба пити, коли не має ся спраги. 
Найліпшим напитком єсть чиста вода з. кирницї 
а  крім того: молоко, вар з овочів, цитринова лї- 
монада і т. д. Горівка, пиво і другі алькоголїчні 
напитки ослабляють нирки.

3) Треба пильнувати того, щоби щодня дво- 
рувати, а коли дворувапє буває трудне, то най
ліпше брати теплу клістиру (22 до 24 степенів 
Реоміра) але не брати ніяких средств на прочи
щене, бо они всі ослабляють тіло.

4) Рух єсть житєм; він помагає травити, при
водить добрий обіг крови, збільшає обміну творів 
і скріпляє мускули. Для людий, що при своїм 
занятю мусять богато сидіти, єсть дуже добре 
ходити на прохід, лазити по горах, ґімнастику- 
вати ся, пливати, совгати ся і т. д. Ходити тре
ба жваво, а при тім держати ся просто, груди 
подавати на перед і глубоко, але через ніс від
дихати. Коли хто сильно загріє ся, нехай не сі
дає на місце, де єсть продув.

5) Шкіра потребує старанного плеканя; в 
ній суть мілїони пор, дірочок, котрими з тіла 
нашого виходять випари. Для того добре єсть 
мити ся щодня на цілім тїлї теплою водою (18 
до 22 степенів Реоміра), а відтак добре натира
ти ся. По кождім такім умитю треба або ходи
ти, аж чоловік загріє ся, або положити ся до 
постелі і там огріти ся. Крім того добре єсть 
часто купати ся і зміняти біле. В ріці не треба 
купати ся довше, як чверть години. Хто ходить 
до лазні, повинен там змивати ся студеною во
дою (тушувати ся). Рот треба завсїгди рано, пе
ред обідом і по вечери полокати.

6) Тіло повинно достаточно спочивати. Най
ліпшим спочинком єсть сон; але лиш спокійний 
і міцний сон скріпляє. Треба завсїгди спати при 
отвертім вікні, але зважати на то, щоби не було 
продуву. При сьвітлї не добре спати. Найліпше 
спить ся в ночи, а треба лягати о 10 або 11 г. 
а вставати о 5 або 6. З  студеними ногами не 
треба лягати спати, треба їх насамперед добре 
натерти, аж розгріють ся, або мочити в теплій 
воді. Не треба дуже вкривати ся.

7) Віддихати треба спокійно а глубоко; здо
ровий віддих повинен іти носом а не ротом. 
Воздух повинен бути здоровий і чистий, без по
роху і диму.

7) Одіж повинна бути відповідна до цогоди

УІюбезного „Галичанина”  нові „ филологичєс- 
иія, зтимологическія и ортограФическія изо- 

бр ітен ія” .

Вже то що не кажіть, а такой найбільше 
«филологів» найдете в нашій Богоспасаємій Га
личині. Було то минувшої осени: іду раз побіля 
волоскої церкви, де якийсь жид на улици про
давав в кошику варені кукурудзяні шульки. Ко
ло того продавця стояв другий жидок, як з ли
ця мож було догадати ся, молодший брат ку
курудзянка, а як видко було по мундурі, ученик 
ґімназийний, котрий указуючи на найбільшу 
із продаваних шульок так промовив до торговця: 
«баз ізі еіп ргасЬіІ£ег КикигигкоІЬеп!» На те ві- 
дозвав ся торговець: «Гг ищз зи^зі Ф КикигиЛг, 
Йиз ізі .іа геіп роїпізсЬ; аиГ йа)ІзсЬ пеппі шап йиз: 
Кїкетусіг-, есЬ гиГ ітте г : «Ьаіззе КікегуЗху, Ьа^зве!» 
Я к  бачите, у нас в Галичині фільольоґія так 
розповсюднена, що навіть «кікеридзники» зани- 
мають ся язикословєм!

Язикословний розбор згаданого «кікеридз- 
ника», капку в капку таку же має стійність, що 
язикові наставленя «Галичанин-а» давані наро
довцям.

І так приміром по думці «Галичанин-а» 
такі форми, як мисьмо ходили, буду косив, я  сьі 
купав, завше, пацгр, то щось страшного, то «уже 
даже не похоже на ніякій язьікч.«. Однакож, 
коли-б «Галичанинч,» глубше умів глянути в річ, 
то-б певно не піднимав на сьміх людових вира
зів і форм до того ще таких, котрі в літератур
нім язиці не вживають ся. Поношене з форм 
людових — хотьби лише місцевих — наводить 
лише сором обругателю, бо відкриває єго «не
знання жалкую вину».

тепла але не занадто, ноги треба завсїгди тепло 
держати, але голови і шиї не завивати, нехай 
будуть, о с-кілько можна, відкриті.

Н о в и н  К  II.

— Календар. Ві в т о р н и к :  руско-кат. Ґлїке- 
риї еп.; рим.-кат. Филипа Нері. — В с е р е д у :  
руско-кат. Ізидора, Максима; рим.-кат. Йоана І 
папи.

— Прогульну з танцями до Лисичиць (бровар 
Ґрунда) за личаківскою рогачкою устроює «Со
кіл» в четвер дня 28. мая с. р. До танцю буде 
пригравати музика війскова. Вечером огні шту
чні, хоральні сьпіви, конфетті, коріяндолї і ріжні 
несподіванки. — 6 се перша руска нрогулька 
сего року. Хто памятає прогульну «Сокола» з 
минулого року, сей певно скористає з нагоди, 
щоби на сьвіжім воздусї, дешево а гарно і при
ємно забавитись.

— Надзвичайні загальні збори товариства авто
номічних функціонарів в Галичині відбудуть ся 
у Львові в суботу дня ЗО. мая с. із. о 4. год. 
пополудни в соймовім будинку. На дневнім по
рядку є: Отворенє, відчитане протоколу з І(кон
статуючих) заг. зборів Тов а, звіт з дїяльности 
і розвою Тов-а, затверджене І части реґуляміну, 
вибір, виділу і внесеня членів. — В случаю бра
ку комплєту збори відбудуть ся о годину пізнїй- 
ше без огляду на число зібраних членів.

— Ой нема то краю, краю над ту Верховину! 
Заповіджена на наші Зелені сьвята прогульна 
львівского «Сокола» до Яремча і Микуличина, 
заінтересувала — як нам доносять — широкі 
круги не лише львівских Русинів, але також Ру
синів з цілого Покутя і як лише допише погода, 
то ся нрогулька випаде знаменито. Для інфор
мації! вибираючих ся зі Львова на прогульну 
«Сокола» подаємо, що зелїзниця до Микуличина 
і з поворотом коштує 6 К. Виїзд зі Львова в 
неділю о 6. год. 22 мін. рано після середно-европ. 
часу. На прожиток двох днів вистане 10 К.

— Бойкот подьскої мови. З равского повіта до
носять до «Діла», що в школі в Вороблячинї 
діти бойкотують польску мову.

— Іменовано. Президент міністрів іменував 
канцелярийного асистента, Едварда Бєлявского 
зі Львова, начальником судової канцеляриї в 
Стрию.

— На львівзкім університеті відбула ся в су
боту перша нромоция женщини на доктора фі- 
льософії. Нею була Аделя Кальмусівпа родом з 
Дрогобича, яка студіовала Германістику.

— Народні учителі а державна служба. Міні
стерство нросьвіги звернуло ся до всіх инших 
міністерств з просьбою в видане своїм відчине
ним урядам порученя, щоби на будуче не при- 
нимали ніякого постійного учителя, старшого або 
молодшого, постійно до державної служби, за-

Така форма як мьгсьмо ходили необзнакомле- 
ному з історичним розвитком руского язика і ста- 
рословенщиною, коротко сказавши з рускою гра
матикою, може видавати ся формою вельми чу- 
дарною, однакож не єсть нею ні трохи. В червоно- 
рускім нарічю мало-руского язика задержала ся 
ще первістна форма минувшика стану дійного. 
В старослов. регіесіит асі. виражає ся злукою 
рагіісір. ргаеі. агі. II з ргаез. пня глагольного 
вс отож: юслль ^одндк ябо ^одид-к юс.иь, 
уодидь юси, р д и д -к  ю сть; уодндн юсдгь, 
родили іестц родили сліть* *). Однакож вже в

*) В старословеньских памятниках нахо
дять ся приміри регГесІ. асі. в числі єдиничнім 
як: юедік окид-кл'ь; гакил'ь са ю сн; н а с н ір и д  ь 
же <МА юси рдкно счироу, костюми и жила,ми 
с ’к ш и д 'к  .«а  юси; мито с'ьн'к сь, юго же ю си 
к и д  к д 'к ; екздадк  юси; о т ь іа д ь  юси; еккроу 
іинд-к юси; оу.иножнда юси; пр'ккдонидк са 
юсгк дьнк; кдрилд ю стк; — в числі многім: 
н ііс т  е дн ч ь л н никодиже; ипьші форми ста- 
росл. від глагола уоднчн тут подані викомбіно- 
вані мною а то з оглядом на одвітні форми в 
живучих язиках славяш ских. Число двойне по
минено, бо оно в рускім тепер зовсім не вжи
ває ся, отож нам тут до порівнаня не потрібне. 
Винявши один язик росийский, у котрім в ми
нувшину глагол спомічний все опускає ся, а до
конче виразно кладе підмет (пр. я говорили,, тьі 
говорили,, ОН'Ь говорили, еіс.), у всіх прочих 
язиках славяньских задержали ся ще перві- 
стні описані форми: в новословеньск. різаі 
зет, болгарск. писал сч,м, сербск. писао сам, 
ческ. рзаі зет, словацк. ЬгаІ зот, польск. 
мпсігіаіет (== мчсігіаі зезт), горішносорабск. 

І зут  сЬуаІіІ, долїшносорабск. ,]а зот Ьитбі. — 
В язиці малоруск., іменно в україньскім нарічю, 
переважно спомічник опускає ся: я казав, ти 
казав, він казав; ми, ви, они казали; лише тут 
і там поодиноко стрічають ся ще первістні фор
ми (післав єси. проспав еси, казав єси; забули 
єсте). В говорах червоноруского нарічя лучають

ким той не викаже ся, що від шкільної служби 
увільнено єго належито, зглядно щоби такому 
учителевії лише під таким услівєм прирікано 
принятє до державної служби, скоро в від
повіднім речинци сей доказ предложить. Від 
провізоричних учителів треба в такім случаю 
вимагати лише доказу, що шкільна власті, окру
жна є о виступленю кандидата з учительскої 
служби вже повідомлена. Дальше звернуло міні
стерство просьвіти особлившу увагу на се, що 
особи учительского стану, котрі в часі науки 
в семинариї иобирали державні стипендиї, м а
ють перед иринятєм до иншої служби виказа
тись, що вже не є більше обовязані оставати в 
учительскій службі, або що побрані египендиї 
звернули.

— Вісти з Буковини. Краєвий президент кн. 
Гогенльоге звидїв в пятницю руский „Народний 
Дім“ в Чернівцях і руску бурсу, яка там містить 
ся. Достойного гостя привитав цілий виділ „На
родного Дому“, а др. Филипович виголосив бе
сіду. Президент оглянув передше бурсу і розмо
вляв з бурсаками, а опісля звидїв салі „Народ. 
Дому». При тій ногодї президент дав 50 корон 
на бурсу.

Вечерниці в честь Т. Шевченка н Чернів
цях відложено з 3. на день 9. червня с. р.

— Взір патріота! Руско-кат. уряд парохіяльний 
в Малковичах виповнив руский друк з виказом 
померших в отсей спосіб: «До ц. к. Суду пові
тового в»: Ргхетузі. — «Виказ случаїв смерти, 
які в місяцю»: кмчеіпіи — «дійшли до відомо- 
сти уряду парохіяльного в» МаїкітісасЬ. — «Імя, 
прозвище і зване»: .Іигко .Іагнц -хак §уп терг. 
Іойа Кзеш Дагетс/.ак мбезоіаезкі. — «Місце заме- 
шканя»: Маїкоиосе. — І т. д. Вкінци дата: Маі- 
комчее йпіа 18 ша)а 1903. Аіекзатіег Німпіескі 
ргоЬозгсг м* МаІкомчсасЬ.

— Ст.-Пвтербург обходить в пятницю сего ти
жня 200-лїтний ювилей свого єствованя. В «ве
ликій» програмі сего «торжественного» обходу 
поминено лише спомянути тих 100.000 бідних 
мужиків, котрі на приказ Петра «Великого» най
шли мученичу смерть в болотах Неви при бу
дові Петербурга. До участи в сім ювилею за
прошено також кілька сот більших міст екро- 
пейских. З  Галичини одержали таке запрошене 
Львів, Краків, Вохня і Величка. Доси не чути, 
аби сі міста висилали до Петербурга своїх пред- 
ставителїв. За те телеграми донесли, іцо місто 
Льондон не приняло запросин. Знова наші га- 
лицкі кацапики видали навіть окрему брошуру 
ювилейну п. з. «Петро, великій вч, Галицкой Ру- 
си« з отсею присьвятою: «Вч, 200-л'Ьтнюю го- 
довіцину основаній Петрограда и вч, вЬчную па- 
мять его основателя, Петра Великаго, жителями, 
столицьі Державної! Руси подно'-птч, вч, дарф, 
житель столицьі Нод'ьяремной Руси». Безперечно 
також котрийсь з львівских кацаппків поїде на 
ювилей до самого Пєтроґрада заступати «под- 
яремную Русь» і т. д. Др. Вєрґун з Відня випе
редив львівских кацапів і був онодї в Петро
граді та — як доносять росийскі часописи —

старосл. нераз в 3. лици ч. єд. спомічник (єс) 
опускав ся, а клав минувшика стану дійного II 
причасник сам, котрий тогдї ирипимав значене 
аориста пр. изкрддк (в тім значеню: що: нзкрд.) 
В малорускім спомічник в переважній части го
ворів зовсім відпав, так що регіесіит тепер зву
чить: я, ти, він (она, оно) ходив (-ла, -ло); ми. 
ви, они ходили. Лише в говорах червоно-руского 
нарічя (до котрого зачисляю і угорско-рускі го-

ся ще первістні описані форми: сьпівав ем, де
куди на Лемківщинї: рубав сом, подібно як в 
словацкім. В старопольск. находимо: згеФ іезі, 
гогйгайпііі за, «гуііі іезт, рггеЬІі зц, мгуїіа зі§ іезі 
(1і<5 =  лити, теперішн. польск. Іай) [Рзаііега кго- 
Іоміеі Маї^оггаїу]; згеФ .іезі; рггезіайовгаїі за [Мо- 
ФіІ«/у ХУасІаада]. Понеже в язиках славяньских 
з причасника повстав минувшик ст. д., маємо 
в тій формі накінчики родові: уздндк , уодидд, 
уодндо юс.мк еіс. Також і в числі многім пер
вістко були осібні закінчена для кождого рода, 
ОТОЖ ДЛЯ МУЖЄСК. ЙОДИДИ (ПОШ. 8ІП£. ходили,), 
для женьск. уодид кі (пот. зіп£ ходила), для 
середного: уодидд (пот. зіп^. ходило). Для всіх 
трех родів числа многого були би проте в ста
рослов. первістно такі форми: 1. родили юс.ик, 
уоднлкі юсллк, уодилл ю с.ик; 2. уодиди юст«, 
уодид'кі юсте, уодилл юс іч ; 3. уодидн слегк, 
уодил кі сЛ»гк, уодилд слітк. Старинна форма 
регіесї. асі. ріиг. для женьск. рода уживає ся ще 
тепер в польскім пр. сЬойгіІузту, що одвічає 
скомбінованій нами старословеньскій формі:
*уодил’М юедл'ь. В малорускім в числі многім 
витиснула форма для мужеского рода форми 
женьского і середного — тож уживаємо ходили 
для всіх трех родів. Подібно у приложників те
пер уживаємо форми мужескої для всіх трех 
родів в потіпаї. ріигаї. В старослов. були іменні 
форми потіпаї. ріиг. для мужеск. рода докрн, 
ДЛЯ женьск. р. ДОБр'ЬІ, для середи, р. дскра, 
в зложенім склоненю: для мужеск. рода: докрии, 
для женьск. р. докр'кііА, для середного р. до- 
крли. В малорускім в пот. ріцг. уживає ся для 
всіх родів: добрі або добрії. Н.



мав відчит в «блаґотворітєльном абществі* про 
»под- і закарпатськую Русь*. Реферат Верґуна 
дуже иодобав ся....

— З Городєнки. Ві вторник дня 26. с. м. від
буде ся к о н ц е р т  в честь Тараса Ш е в ч е н к а  
в Городенцї в сали «Народного Дому*, при спів- 
участи п. Антона Максимовича, абсольвента 
львівскої консерватори!

— Утеча сьвітового злодія. Міжнародний касо
вий вломник Г. Райш, котрий допустив ся без
ліч касових вломань в многих містах Угорщини, 
Румунії, Німеччини, Італії і Туреччини і в остан
нє утік з вязницї в Німеччині, де мав відсидіти 
12 літ, пропав онодї без вісти з черновецкого 
шпиталя, де був інтернований яко військовий де
зертир. Як звісно, увязнено Райша в лютім с. р. 
в Чернівцях в хвили, коли зміняв в буковинь- 
скім банку кілька угореких облїґаций в сумі 
4000 К, які походили з касового вломаня в 
Надь-Каролї. Райша ізза того, що був дезерти
ром, віддано війсювому судови. В війсковій вя 
зници відай не конче ему подобало ся, бо не
бавом «захорував*, так що віддано єго до шпи
таля війскового. Тут постановив Райш утечи.
І справді єму се вдало ся. Райш однако не вдо
волив ся тим, аби сам утік, але вибрав ще дру
гих, котрі імовірно помагали єму в утечи і ма
ли відбути довголїтну, тяжку вязничну кару. 
Були се артилерист Максимюк, інфантерист Фа
тою і вартовий Делєзой з Молоди. Всі они, як 
«констатовано, в цивільному убрані з подвіря 
шпитального дістали ся на улицю Спленї-ого і 
тут пропав по них всякий слід. Що Райш не 
довго сидіти ме в вязници при єго рафінованю, 
се було знане, але що так скоро вдасть ся єму 
утечи, того ніхто не думав. Як стверджено, 
Райш утік около */2І- години. Вже о 5. год. рано 
заалярмовано ціле місто, вислано на всі сторони 
війскові натрулї і телєґрами до пограничних 
стаций, але безуспішно.

— Кошти гарматних стрілів обчислив один 
з висших офіцирів францускої артилєриї. Кошти 
виносять суму межи 10 а 1600 франків на один 
стріл, відповідно до калібру. Від стрілів псують 
ся гармати і постепенно стають більше або 
менше неужиточними, так що їх треба заступи
ти другими. Коли припустимо, що по 1000 стрі
лах гармата стає неможливою до дальшого ужи- 
тя, то до коштів кождого стрілу належить до
дати 7 іо о о  часть вартости самої гармати. Пушки 
великого калібру псують ся далеко скорше, чим 
малокалїброві пушки, не вистевлені на дїланє 
високої темперауури і такого величезного нати
ску Газів, який витворює ся при вибуху вели
ких набоїв. Тому за зужите при кождім стрілі 
малої гармати можна поставити 1 франка, коли 
за зужите великої треба до 10<Ю франків. Коли 
додамо сї позициї до коштів самого стрілу, то 
загальний кошт вийде 10—2600 франків від 
стрілу. Коли гармата малого калібру, яка стрі
ляє 20 разів на мінуту, дає огня через одну го
дину, то справляє кошт державі на 12.000 фран
ків. Гармата найбільшого калібру (35-5 цм.), яка 
може дати 60 стрілів па годину, вистріляє за 
той час 156.000 франків. Ведучи дальше сї об-

вори) задержали ся первістні форми зложені 
з  виключенєм 8 лиця числа єдиничного і мно- 
гого і з малою зміною єсмь на єж; ото-ж: зіп§. 
1. ходив ем, 2. ходив есь (ходила єсь, ходила-сь, 
ходило-єсь, ходилось), 3. ходив (ходила, ходило); 
ріцг 1. ходили єсмо (звичайно стягнене на: хо
дили-смо, ходили-сьмо), 2. ходили есте (дуже 
рідко і в укр.; у нас в галицк. звичайно стягне
не на ходилисте, ходилясьте), 3. ходили. Проте 
форма: мисьмо ходили повстала з старинної: мьі 
есмч, ходили, мьі єсмо ходили, мьі смо ходили, 
мьі-с(ь)мо ходили і зовсім не єсть дивовижна, 
якою здавалась галичаниньским «филологамч,*.

буду косив єсть то червоно-руска форма 
їиі. асі. рівнозначна з формою в малоруских 
книжках переважно уживаною буду косити', тим 
часом в старосл. злука рагіісір. ргаеі асі. II з ргаез. 
пня глагольного кжд виражає Іиіигит ехасіит
пр. КЖДЛ, ІІрИІ/ЯЛ'Ь, КЛЬДА. ІІСіИСГЛК еіс.

я  сьі купав', сьі місцевий виговор місто ся;
що ся стоїть перед глаголом, се буває і в ста- 
рослбвеньщинї і в старо-русчинї пр. у Нестора: 
И посданід Кьіілне кк Окитосллкоу гллголю- 
| | н :  ГМ КНИЖЕ, ЧІОЖДЕИ Зі.ИЛІЛ И(|ІЕШІІ И КЛІ0- 

ДЕІ1ІІІ. СКОЮЙ СІЛ О^ЛБИК’к .
завше льокальна форма (місто: завсе, все, 

завсегда, завсігди) в книжках не уживана. Бесіда 
люду в околицях, де говорять «завше* єще тим 
самим не єсть спорчена; противно мимо кіль
кох неправильних форм може говор належати 
до самих чистїйших. На цілім сьвітї нїт просто
го люду, щоби говорив чисто літературним язи
ком, котрий, будь що будь, єсть і остане все 
утвором штучним. З  другої сторони незаперечна 
річ, що чим більше язик літературний опирає 
ся на живучій бесіді люда, тим більша єго до-

численя, довідаємо ся, що панцирний корабель, 
який вправляє ся в стріляню, за годину пустить 
з димом 800.000 франків, а цїлогодинна битва 
15 панцирників коштувала-б 24,000.000 франків 
за самі стріли, не числячи затоплених і виса
джених у воздух панцирників, з яках кождий 
коштує знов 24 мілїони франків.

— Наслідки нікотини у дїтий. В Англії розпо- 
всюднило ся курене тютюну у дїтий так далеко, 
що фабрики виробляють для них окремі роди 
дешевих гіапіросів. Проти сего виступили тепер 
енерґічно всі часописи, бо показало ся, що де- 
ґенерация у дїтий поступає скорим кроком. Діти 
затроєнї нїкогиною діставали битя серця, недо
магали на очи, горло, руки їм трясли ся і взагалі 
наставав у них розстрій нервів. В виду сего за 
гально домагають ся в Анґлїї законної заборони 
для молодїжи, курити перед 18. роком житя. — 
У нас чи в місті чи на селі відносини під тим 
зглядом не ліпші. Давнїйше „шкраб“ як мав я- 
кий крайцар, то куповав собі чи булку, чи цу- 
корків, чи садовини, а тепер з кождим крайцаром 
біжить до трафіки і купує „драма", аби затро- 
ювати свій орґанїзм, а дуже часто такий смар- 
катий курець стає причиною пожарів. У нас під 
тим зглядом придали би ся також деякі розпоря- 
дженя.

— Тяжка операция. 24-лїтний Отто Бавер у 
Відни занедужав був перед девяти роками на 
якусь хоробу носа, котрої причина була така, 
що в чоловій ямі робила ся гниюча материн. 
Єго віддали були на клініку для хорих на умі і 
там перебув він два роки, бо єго недуга мала 
всі познаки якоїсь нервової хороби. Коли хороба 
погіршила ся, віддали єго на клініку для недуг 
носових, де знов сказали, що хороба невилїчима, 
він мусить піддати ся операциї на житє і смерть. 
Бавер згодив ся на то, але лікарі знов не мали 
відваги брати ся до так небезпечної операциї. 
Остаточно підняв ся єї доцент др. Гаєк, але з 
тим виразним застереженєм, що не ручить за 
успіх. Коли мала операция носа не помогла ні
чого, отворено єму в цьвітни 1 '01 голову і пе- 
реполокано мозок. В ямі чоловій знайшло ся 
тоді пів літра материї. Як би ще довше так бу
ло, то був би наступив або удар на мозок, або 
недужий зійшов би був з розуму. В грудни 1902 
р. показало ся, що в ямі мозковій зачала знов 
збирати ся материя, отже тоді знов отворено 
голову, а що не можна було тому перешкодити, 
щоби не збирала ся материя, то др. Гаєк в зро
блену дірку вложив срібну рурочку. Материя о- 
днакож вже значно менши спливає і хороба вже 
уступає, та є надія, що отвір в голові за кілька 
неділь зовсім заросте.

— Вигляд місяця. Місяць яко найблизший су
сід нашої землі є нам найліпше знаний зі всіх 
тіл небесних. {З нашої землі видно лише одну 
половину місяця а зглядно 4/7 поверхні місяця, 
бо він все звернений до нас одною стороною. 
Голим оком можна замітити, що на місяци є 
ясні і темні місця, з чого пішла навіть повірка 
про двох братів, з яких один держить другого 
на вилах за кару братоубійства. Око узброєне 
далековидом бачить місяць яко чубчасте тіло

бідність і тим знаменитшим стає середником 
образованя народа.

пацїр в книжках зовсім не уживає ся, а 
коли тут і там попаде ся межи людом за- 
хідно-руским, то слово се занесене там на
шими твердими «ведущими метрику*. Єсть 
оно взяте живцем з польского расіегг, що знов 
перевернене з латиньского раїег позіег. Наш люд 
взагалі каже молитва Господня. Та заперечити 
годі, що скляні коралики всюди наш люд іме
нує «пацїрки* (иольск. раеіогкі), а сего слова 
загально вживаного трудно викинути. Впрочім, 
єсли хто знає, най подасть на пицірки одвітне, 
хотьби лише льокальне слово руске, а прийме
мо єго з вдячностию. Подібно уживаємо слів ці
кавий, цікавити, зацікавити, розцїкавити (польск. 
сіекам'у еіс.), яко загально у люду знаних. Може 
наша твердь подасть що лучшого? «любопьіг-
ньій, любопьітствовати, любознательньїй* се все 
вирази штучно зложені і невигодні. Місто ціка
вий хлопець «любознательньїй хлопецт»*, місто: 
я  дуже був цікавий, чи він до нас прийде «я ду
же бьілч, любопьітньїй, прійдетч, ли онч, кч, 
намч,* на терпеливім папері написати дасть ся, 
однак і «рьяньїй* твердяк так не говоритиме. 
Що в малорускім язиці єсть кілька слів взятих 
з польского, те не може оправдати тверджена 
мов то наш язик спольщений; в польскім не 
рівно більше находимо руских слів і форм зву
кових, а предся хибна би була думка, що язик 
польский зрусчений.

(Дальше буде).

з тисячами ям, долин, верхів і хребтів. Після 
їх вигляду, в порівнаню з такими творами на 
наш й землі, зьвіздарі надали їм назвища океа
нів, морей, гірских ланцухів і т. д. До иізнаня 
вигляду місяця причинила ся найбільше фото
графія. Через далековид робить ся фотографіч
ну знимку якоїсь частини місяця, а опісля по
більшує ся сей образ кілька разів, через що 
одержує ся точні краєвиди місяця. Найгарнїй- 
ший атляс місяця виконав зьвіздар І. Ф. Шмід, 
завдавши собі над ним 30 літ праці. На картах 
сего атлясу зазначено всі подробиці замічені 
коли небудь на місяци. Переважну часть (пів
нічну) зверненої до нас сторони місяця покри
вають темні плями, звані «морями*. Є себезпе- 
речно сухі долини, котрі відбивають менше сьві- 
тла від инших тіл місяця і тому виглядають як 
великі простори води. На сих «морях* замітні 
в богато місцях гори з кратерами. Важнїйші 
з тих «морских* просторів називають ся: Мате 
зегепііаііз, М. пиЬіит, М. ІгапциіШіаІіз, М. Ьито- 
гит, М. ігаЬгіит, М. сгізіит, М. уарогит і т. д. 
Менші простори темні називають ся озерами і 
батам и. Крім того видно на місяци довгі, темні 
пасмуги, котрі є ярами глубокими на 50 до 250 
м. Гори на місяці всі мають однаковий вигляд 
лише в подробицях ріжнять ся. Є се кратери 
вульканїчні величезних розмірів з берегами ви
сокими до 4.000 м. і з глубокими днами. Один 
такий кратер, званий Т’іхо, займає до 1000 миль 
квадратових простору. Всіх кратерів на зверне
ній до нас половині місяця начислено понад 
50 тисячів. Довкола деяких кратерів розходять 
ся промінисто ясні пасмуги, довгі на кілька ти
сячів кільометрів. Є се імовірно застигнена ля- 
ва ясної краски і тому відбиває більше сьвітла. 
Загалом вигляд місяця проймає грозою; нї сліду 
там якого небудь житя, лигне дикі скали, прір
ви, яруги та пошарпані верхи гір.

— Родимці! Памятайте на бурсу Руского То
вариства педагогічного у Львові!

Наука, штука, література.

— Учитель ч. 10. з дня 20. мая с. р. містить: 
Наука рускої мови в школах народних звичай
них і видїлових. — Про виховане тілесне. — 
Правила здорояля. — 3 риского Товариства пе
дагогічного. — 3  дневника молодого учителя.— 
Новинки.

— Поступ ч. 19 (виходить в Коломиї) містить 
отсї статі: Йдіть по гроші! — Що таке поступ? 
(Дальше). — Про характер (Дальше). — Ой ви
гострю товариша... — «Найбільші* музиканти 
(з ілюстрациєю). — Всячина. — В фейлетоні: 
Цар в неволі, оповідане Сильвестра Яричев- 
ського.

— „Рідне слово в образах його представите- 
лїв і представительок*. Під сим заголовком ви
дала знана фірма Я. Оренштайна в Коломиї 12 
переписних листків ілюстрованих гарно викона
них, на яких містять ся фотографії отсих на
ших письменників: 1) Грінченко, Мордовцїв і 
НечуйЛевицкий. 2) Старицкий, Тобилевич і Кро- 
пивницкий. 3) Ом. Огоновский, Потебня і М. Ма
ксимович. 4) др. Маковей і др. Щурат. 5) С. Я- 
ричевский, К. Устиянович і Б. Лепкий. 6) Я. Ку
харенко, В. Александрів і Тр. Зїнківський. 7) 
Ол. Кулїшева і М. Марковичка. 8) Ольга Косач 
і Нат. Кобриньска. 9) О. Кобиляньска і Л. Ко
сач (Леся Українка). 10) Уляна (Кравченко) Нє- 
ментовска і Кл. (Попович) Боярска. 11) Анна 
Павлик і Ол. Озаркевич. 12) М. Іванець, М. З а 
гірна і Евг. Ярошиньска.

Ціна цілої сериї виносить 1 К.

Телеграми.
Відень, 25. мая. Палата послів відбуде в сім 

тижни два засїданя, з наміром покінчити перед 
Зеленими сьвятими дискусиї над недїлїшним
супочинком. Також прийде на дневний порядок 
нагле внесене Вольфа о реґуляцию Лаби. По 
сьвятах найблизше засїданє в четвер 4. червня. 
Рішеня про буджетову провізорию і про судьбу 
теперішної сесиї надїють ся за тиждень, що на
ступить по Зелених сьвятах.

Відень, 24. мая. Цісар приняв вчера о год. 
9 рано бана Хорвациї ґр. Куен-Гедервари-ого на 
цїлогодинній авдиєнциї. О год. 2 пополудни бан 
відїхав назад до Загребу.

Відень, 25. мая. Прибувші хорвацкі і даль- 
матиньскі посли оголошують ось який комунїкат: 
Мандат хорвацких сеймових і парламентарних 
послів має служити виключно гуманітарним ці
лям на користь братів в Хорвациї і Дальмациї. 
Намірена авдиєнция у Єго Милости Цісаря мала 
на цїли просьбу о ласкаве ужите монаршої вла- 
сти в напрямі, щоби евентуально засуджені на-
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глими судами в Хорвациї дізнали найвисшої ла
ски та гцоби здержано розлив крови в Хорвациї. 
В тім дусї уложені несчислені депеші, прислані 
сотками громад, товариств, корпораций і пооди
ноких осіб з Дальмациї до Єго Цїсарскої Мило- 
сти, коли Він перебував у Відни, куда також хо
тіли удати ся посли, щоби просити о авдиєнцию. 
З  сего виходить само собою, що посли з Даль
мациї і Істриї зовсім не мали на думці, устрою- 
вати якусь політичну акцию або демонстрацию 
перед Єго Милостию, а тим більше заанґажувати 
австрийске правительство в сираві сумних подій 
в Хорвациї і Сливовії. — Цісар дотепер не при- 
няв послів. Др. Кербер відмовив посередництва 
полуднево-славяньским послам, в наслідок чого 
панує межи ними констернация.

Відень, 25. мая. Коло 100 полуднево - сла- 
вяньских студентів устроїло вчера пополудни, 
перед будинком угорского правительства в Вапк- 
§аз5Є, демонстрацию хорвацкому банови Гедер- 
вари-ому. Однак бан був вже виїхав з поворотом, 
а демонстрантів полїция розігнала, при чім аре
штувала 6 осіб.

Загреб, 25. мая. Урядовий дневник оголошує 
заведене наглих судів в повітах: Дельнїце, Су- 
сак і в місті Букарі Демонстрації в Нові, Кри
жові, Фуріне, Калинові, Туріне і др. прибирають 
застрашуючі розміри. Урядові вісти є тенден- 
цийні в некористь еманципацийного руху Хор
ватів.

Загреб, 25. мая. Ректор хорвацкого універ
ситету в Загребі зложив свій уряд, заявляючи 
колегії професорів, що так довго не цофне ди- 
місиї, поки не одержить сатисфакції за те, що 
полїция безправно переступила пороги універси
тету.

Загреб, 25. мая. Зі всіх околиць Хорвациї 
доносять про грізні розрухи селян. В Ґрадін 
жандарми зранили кілька осіб.

Любляна, 25. мая. Вчера в ночи прийшло 
тут до величезних демонстраций молодїжи. 
Хтось з демонстрантів кулею з револьвера ви
бив шибу в касиновій каварни, опісля повиби
вано шиби в касинї і у всіх сусїдних домах 
Демонстрантів розігнала полїция і війско.

Відень, 25. мая. Дальматиньским послам не 
уділено авдиенциї у цісаря.
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Хлібороби і ґаздинї!
котрі хотять всего в господарстві догля
нути, як також і такі, котрих обовязок 
примушує безнастанного ходити, як н. 
пр. війскові, листоноси, реставратори 
і їх помічники, люди вікові, котрі чують 
ся дуже умученими, а найбільше доку
чає їм біль в ногах і крижах: Незавідне 
мною випробоване средство «Айсон» усу
ває зовсім через натиране біль і умуче- 
нє в членах.

А Й С О Н !
служить вельми успішно також і тим, 
котрих свербить тіло і бувають змушені 
чіхрати ся в ночи аж до крови; натира
ючи тим средством подражнені части 
тіла, успокоює ся їх і перебуваєеь ніч 
спокійно, ненарушаючи цілковито тіла че

рез чіхранє ся.
Висилаю за послїплатою від 2 

корон: Л. ЕЛЛЇН, аґроном, Львів Підзамче, 
або Дроґуерия п. ЮЛІЮША ПОПЄЛЯ, магі
стра фармациї у Львові за жовківскою 
рогачкою 43 (10—10)

Читайте!

С о їо з з е и т
Пасаж Германів при ул. Сонїшній.

Артистичну управу переняв п. Ернест Торн. 
Щоденно о 8. год. вечером величаве пред

ставлене. В неділю і сьвята два представленя. 
Програма від 16. до 31 мая.

Сензацийні новости, ще ніколи не бачені. 
1)Увертура 2) Емма Вельтровска, сьпівачка лїрич 
на. 3) Баїуа & Мапга, корифеї еквілібристики. 
4) Ьа Ьеііа Ріогі, акробатична тансерка. 5) ТЬе 4 
ВазЕогсГ 8, комічна сцена музикальна. 6) Йосиф 
Зейдовский, б. артист театрів варшавских в сво
їм репертуарі (5 змислів, сцена фізіольоґічна). 
7) Біагіеу ВгоІЬегз, славні акробати колеса, удеко- 
ровані ордером золотого льва через шаха пер- 
ского. 8) Орхестра. 9) УУіНіат ґаіоиге, пародистичні 
фрагменти оперові. 10) Вопіп Ргапк зі своїм псом. 
(Пес читає, рахує і грає в карти). 11) МосЦезко ? 
креольска Патті. 12) АМіПіпі 1е шазцие, король 
презентів. 13) Американьский біоскоп. Нова се- 
рия живих фотографій. 14) Марш — Орхестра 
80. п. п. — Мимо величезних коштів ціни місць 
низькі. Білети можна набувати в бюрі днев- 

ників Пльона, ул. Кароля Людвика ч. 9.

Тополя
Т. ШЕВЧЕНКА.

51(12—40)

Серпя переписних листків (8 
штук) з гарними ілюстра- 
циямп (чорними і кольоро- 
ванпми) до Шевченкової 
баляди «Тополя» вийшла 
пакладом С. Гальберґа в Бу
чачи. Набувати можна се
рцями і поодиноко у на- 
кладця та у всіх більших

кніїгарнях і торговлях. 
Ціни низькі.

Зарваницю
ул. Руска ч. 3. Ціна з

поему Василя Щу- 
рата можна замо
вляти лише в Став- 
ропигійекій кни- 

гарни у Львові,
почт овою оплатою 25 сот.

І
!
Іі
І
І
І

„Тревоги автора і видавнина"
{гумористична подія з  натури)

0. Я. Кониського
можна набувати в Адмінїстрациї «Руслана» та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на велїновім папери ви

носить всего ЗО сот. (з почтовою пересилкою 
35 сот.).

©
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Товариство взаємного кредиту

9?Дністера

порукою

Читайте!

ввдапе Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА
коштує лише 2 корони!

Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 
кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленні 10 прим, даємо 10°/о опу- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ «ПРОСЬВІТИ» у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

Ц 0Ї8Д
посп. І особ.
приходить 
о годині'

810

1 .0

2-15 
2 30

1-40

6-Ю
6-20
6- 50
7- 35 
7-Ю 
735
7- 55 
7*45

8- 15 
я-55

10- 25
11- 15

1-Ю
1-25

3-14
435 
.- 06 
5-30 
5-40 
5-50 
555

ч » ч

12-20

8-40
2-31

804
8- 25 
912 
9 20
9- 25 
9-50

1000

1007 
1002 
10-?0 
10-40 
3-іі9 
з-зо

стоваришенє зар. з обмеженою 
у Львові

удїляе своїм членам на 5*/2% 
Щ  * *%' додатку на кошти адмі- 

|/| Ц к  |/| нїстрациї, ва предложенєм до
кументів виказуючих доста-
точну гіпотеку.

позичок розкладав догідно на 
рати до 10 лїт. Сума позичок 
інтабульовашіх і за порукою: 
1,239.243 корон.

(| Членом
1 Уділ’

може бути тілько обезпечений 
тревало в »Днїстрі« від огню.
членьский виносить 50 К, впи- 
сове 2 К. Число членів: 2.391 
з  2.501 уділами на 125.050 К.

І
1
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Вкладки
щадничі приймає «Дністер» і 
опроцентовув ло 4% від ста. 
Сума вкладок на 1.256 кнп- 
жочках 1,103.333 корон.

Чистим
зиск

розділяє ся частию на диві
денду для членів, частию на 
публичні добродійні цїли: на 
церкви, бурси, захоровки, шко
ли і т. д. На ті цїли роздано 
дотепер з Товариства креди
тового 10.840 корон.

ІНФОРМАЦИИ

31112 1902.

в справах позичок уділяє Дп 
рекцвя і агенти.

ДИРЕКЦИЯ.

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1903.
(Приїзд і відїзд поданий після часу середно-европейского).

Поїзд

до Львова посп. | особ. 
відходить 
о годннї

зі Львова

Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
Чернівців іГалац\ ), Чорткова, Делятина 
Брухояич, щод. від ЇХ мая до 13. вер. вк. 
Самбора (по створенні зел. Львів-Самбір) 
Янова
Підво очпск, Бродів на дв Підзамче

„ „ на де головний
Лавочного (Пеінтуі, Калуша, Хирова 
Станиславова (від 1. мая до ЗО «ер. вкл.) 
Сокаля, Рави рускої
Кракова, Відня, Праги, Берлина 
Ряшова, Любачева 
Станиславова (Кересмезе, Потутор) 
Лавочного, Калуша, Хирова, Борислава 
Янова
Підволочися, Копігіпнаїв на дв П дз.

„ на дв голов.
Брухович (15. мая до ІЗ вер. в нед. і сьв. 
Стрия, Самбора, Скольсго (1/5 -  30 9) 
ГІідволочиск і Київа), Бродів на дв. Підз.

„ „ „ на дв. голов.
Чернівців, Іцкан 
Кракова, Відня, Браги, Берлина 
Белзця, Сокаля, Любачева

Брухович (17 мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
Брухович (15. мая до 15 вер. в нед. і сьв.) 
Брухович (від 1. мая до 13. вер. в нед. і сьв.) 
Чернівців, Букарешту
Янова (від 1. мая до ЗО. вер. в нед. і сьв.) 
Кракова, Відня, Берлина) Ясла, Рпманова
Самбора, Сянока (по отвор шляху Львів- 

Самбір)
Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Підз.

„ , ,, на дв. голов.
Лавочного (Пешту), Хирова, Калуша 
Тернополя, Грималова надв. Підзамче 

„ на дворець головний

Час середно 
ского =  12,

ч.

1 50 
254

8 25 
2-50

2-40

к©
І  
І  
І

І
І©
І  
І  
І  
І  
> 
Іі
І

до Сучавп, Жидачева, Кересмезе. Потутор
до ГІідволочиск (Кпїва) Бродів дв. головний 

„ ., ,, дв. Підзамче
до Лавочного(Пешту) Борислава, Дрогобича 

8-35 до Кракова (Відня, Праги), Берлина
до Лавочного, Хирова, Калуша 
до Янова
до Самбора, Хирова (по отвор. шляху) 
до Белзця, Сокаля, Любачова 
до Чернівців, Потутор, Делятина 
до Тернополя, Потутор, дв. Підз.

„ „ дв. гол.
до Янова від 17. мая до 13. вер в нед і сьв 
до Пустомпт 1. черв, до ІЗ. вер. в нед. і<ьв. 
до Брухович від 17 мая до 13. вересни 

в неділі і сьвята
до Стрия. Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
до Янова щоденно від 1. мая до ЗО. вер. 
до Ряшева, Любачева
до Брухович щод. від 1. мая до 15. вер. 
до Самбора, Хирова (по отвор. шляху)

6-22
6-30
643
6-45

9- 05 
9-15 
9?5 
9-40

1035
10-57
10- 40

1-14
1‘55
210

3-05
315
3-25
3-30
3-40

Н І ч
6-05 до Станиславова, Жидачева 

12-45 6-15 до Кракова Відня, Верлпна, Варшави)
6- 30 до Янова від 17 мая до 13. вер. буден. д н 

авід 'Іь до 1в/» і «ІД V» ДО 30/< 1904. щоденно
6’40 до Лавочного Р еш ту  , Калуша. Хирова
7- Ю до’ Сокаля і Рави рускої '
7‘20 до Перемишля віл І мая до 31 жовтня 
814 до Брухович (17. мая до ІЗ.вер внед.ісьв.) 
9-00 до Підволочиск, Бродів гол. дворець 
9-20 „ ,. дв. II дзамче
9-55 до Янова від 17 мая до 13. вер.в нед.і сьв.

2-51 10-42 до Іцкан, Чорткова
10- 55 до Кр кова, Відня, Варшави, Праги 
11.00 до Підволочиск, Бродів дв. головний
11- 24 „ „ дв. П-дзамче

4-10 до Кракова, Відня, Праги, Самбора 
6-50 до Брухович від 17. мая до 13. вер. щод.

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6. години вечером до 5. години 59 мінуг рано, 
европейский ріжнить ся від часу львівского о 36 мінут. а іменно 12 год. часу середно-европей- 

год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. зелїзнпць державних (ул. Красїцких 
5.) уділяє пояснень в справах зелїзничих, продає білети всякого рода і розклади їзди.

Видає і відповідає за редакцпю Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шпйковского.


